

温暖 2021

50年前林语堂上电视畅谈欧洲旅行观感 珍贵原声影像“出土” 生动再现林氏风采

本报讯(许少梅)林语堂先生诞辰126周年之际,一段林语堂昔日接受台湾电视台记者采访的普通原声影像资料“出土”,一定程度上填补了国内林语堂研究的原始影像档案空白。连日来,这段原声影像在漳州朋友圈热传。

漳州走向世界的林语堂是中国现代著名作家、学者、翻译家、语言学家。林语堂生前有一些珍贵的相片资料,尤其是中老年时期的形象,每每见诸报刊书籍,为世人所熟知。其英文演讲原声也曾有一段流传网络,倒是影像视频,国内研究者一直难得一睹。

最近“出土”的这段林语堂的原声影像由平和林语堂研究会副会长赖金才和画家林文德发现,并于10月10日首发“坂仔人坂仔事”公众号。与林语堂同为坂仔人的赖金才、林文德积极参与林语堂文化的研究和推广。此次能找到这么珍贵的影像资料,是他们通过台湾一些朋友多方搜寻获得的,并通过技术手段将资料转换成可播放的视频。



林语堂接受台湾电视台记者采访(视频截图)

据资料显示,这是1971年林语堂刚从欧洲旅行回到台湾的第二天,在台北阳明山家中接受台湾电视台记者采访的现场影像。整个采访的影像时长接近20分钟。影像中,76岁的林老先生中气十足,乡

腔未改。他用带着浓厚闽南腔的普通话风趣幽默地与记者谈到四个月的欧洲旅行观感。通过这段影像资料,今人可以间接了解当时美国、罗马、瑞士、日本等地各具特色的风土人情。

林语堂谈到对美国嬉皮士的印象,他说美国有许多嬉皮士,都是长头发,不穿袜子,不男不女,像蝴蝶,让人感到不适应;谈及日本,他说日本人像蚂蚁,都很忙,很打拚,很有团队合作精神;最让他赞叹的是瑞士的卫生,“瑞士的卫生是不可相信的干净,包括公共汽车、火车,甚至包括三流的旅馆,都是一点灰尘都没有。”更为可贵的是瑞士人文明、安居乐业,表现出与众不同的瑞士精神。

在采访中,林语堂也谈到即将出版的《当代汉英词典》。在1971年之前,他已经花了整整5年的时间专门做这本词典工作,并且通过采访原话让我们了解到这本《当代汉英词典》不是在台湾或美国印刷,而是在日本印刷。

王兆胜表示,以往研究鲁迅等中国现代作家,也少有从影像声音入手,因为没有这样的资源。在林语堂研究中,也多为静态平面研究,少有动态立体研究,更不要说从新的媒体展开。从这个角度看,这次林语堂影像资料的发现,无疑还原了一个更加自然真实的林语堂。“建议以这次影像资料发现为契机,推动林语堂研究向纵深发展。继续在国内外搜集相关资料,建立具有丰富多样性的资料库,特别要加强动态性活态的资料收集整理,比如影像。”

中国作家协会会员、平和林语堂研究会前会长黄荣才说,他之前听过林语堂英文演讲音频,领略了林语堂娴熟的英文。此次看到林语堂影像视频,听到林语堂原声带有闽南腔的普通话,很激动,“乡音深深烙印在林语堂身上,浓厚的乡音拉近了我们跟林语堂的距离,更有一种亲近感。作为林语堂的研究人员和林语堂的家乡人,通过影像能更直观地感受林语堂:他不只是一个响当当的文化符号,更是一个活生生的文化人。”

◎许少梅

久违的故人 未改的乡音



影像中的林语堂(视频截图)

此次“出土”的林语堂原声影像,赶上林语堂诞辰126周年发布,许多人看后难抑兴奋。

中国社会科学院大学文学院教授、博士生导师王兆胜是国内最早研究林语堂的专家之一,曾出版《林语堂的文化情怀》《林语堂大传》《林语堂与中国文化》等著作。当他看到平和林语堂研究会副会长赖金才发给他的影像视频后,颇感震惊:此影像清晰完整,极其难得珍贵。由于各种原因,中国现代作家较少留下影像资料,更不要说清晰的声音与影像。囿于当时技术条件,许多作家知名度不高,尤其社会影响力不大,所以也不大会留有影像资料。林语堂则不同,他两脚踏东西文化,尤其是久居欧美国家,是世界公认的文豪,加之他活得长久,所以才有机缘留下这样的影像与声音。

九九重阳 浓浓关爱

本报讯(谢汉杰)10月13日,在东山县城楼镇岱南村,村“两委”干部和老年协会理事会成员登门为23户“尊老敬老楷模”、9户“五好家庭”贴牌;为9位90岁以上病困老人、老复员军人送上慰问金;还为全村997个60岁以上老年人分发了节日“红包”。

岱南村现有93岁的复员军人、老党员张元兴,1947年加入中国人民解放军,历经10多场战斗并立功,1956年积极响应国家号召,带头报名申请复员回乡,支援农村社会主义建设,2019年荣获中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”。当村干部带队登门慰问他时,他感激地表

示要继续发挥余热,为传承红色基因多做贡献。

又讯(龙闻 江婧颖)近日,龙海区海澄镇大埕社区志愿者来到郑素美的家,只见郑老太太坐在门槛上与老姐妹聊天。看到志愿者,老人连忙招呼着进屋。

“因为疫情,我们改变方式,组织乡医等志愿者上门送祝福,为70周岁以上老人送去慰问品,免费为他们做健康体检。”大埕社区主任钟光明介绍。

此次活动累计慰问31名70周岁以上老人,为他们带去价值2000元的慰问品,评选出20名“十佳孝子(媳)”和“最美老人”。

本报讯(洪锦城 蓝俊强)“父老乡亲们,我们回来看看你们!请接收下我们的一点心意。”在一年一度的重阳节到来之际,10月12日,漳浦县赤岭畲族乡在外创业青年蓝俊达、陈虹华夫妻专程回乡,慰问油坑村大宅点的老人们。

网红“励志姐”回畬乡敬老

陈虹华女士是漳浦网人物“励志姐”。2012年5月,生完孩子的第三天,她就因病致下半身瘫痪,这让年纪轻轻的她从天堂掉入地狱。当时万念俱灰的她整天以泪洗面。好在丈夫蓝俊达日夜陪伴,加之家乡人鼓励,她望着嗷嗷待哺的儿子,选择了顽强,选择了新生。她学着使用轮椅、骑电动车,尝试着自

己上街买菜、回家烧饭、照顾孩子。丈夫将她的一些日常视频拍摄下来,上传到网络平台,与大家分享,没想到得到很多粉丝的关注,大家纷纷通过点赞、留言等方式鼓励她,表示支持。后来,陈虹华在网络平台还做起了微商,出售饰品,实

现了自食其力的愿望。当天,丈夫带着“励志姐”回到畬乡开展慰问老人活动,给大宅点31位70岁以上的老人发放重阳节红包,并带去祝福。夫妻表示,家乡是永远的根,正是家乡父老一直帮助,才能走到今天,此次慰问活动是对家乡的一点回馈,也希望借此活动呼吁更多人来关心关爱老人。

走进敬老院 童声暖人心

本报讯(林婷婷 沈思道文/图)从2012年开始,在长泰岩溪中心幼儿园有一个“规矩”:九九重阳节当天,老师们会带领小朋友们到敬老院送温暖,上一堂敬老爱老的“实践课”。

10月13日上午,长泰岩溪敬老院又迎来一群小朋友。岩溪中心幼儿园的6名幼儿,用稚嫩而甜美的歌声、优美而可爱的舞姿、深情而真挚的话语表达对爷爷奶奶的关心和祝福,获得老人们阵阵喝彩。老人们表示:“孩子们的到来,

让整个院子都热闹起来了,让我们感受到浓浓的节日关怀和快乐。”在表演结束后,老师们带领小朋友给老人送上“爱心”礼品。

据幼儿园副园长叶华榕介绍,这项活动已持续了十多年,通过这种形式从小培养孩子们敬老爱老尊老的良好品质,让关心、孝心、爱心在每个孩子心中发芽生长,成为人生保驾护航的参天大树,同时让老人们感受节日的温暖和关爱,让敬老院的老人过一个温馨、快乐的重阳节。



救人如救火 有爱有力量

本报讯(记者 庄文剑 通讯员 王思文 郑伟帅 文图)10月5日,漳州卫生职业学院志愿消防大队在学院举行爱心捐款活动,为学院2019级消防志愿者温晓凤的父亲“加油”。104名消防志愿者和安全保卫处3名老师共捐出1万余余善款。

温晓凤是漳州卫生职业学院2019级医学检验专业学生,2019年9月刚踏入学校,她便加入学校组织的志愿消防大队。作为学院消防自救组织和基础力量中的一员,温晓凤踊跃参加学校组织的消防演练及消防安全宣传公益活动。期间,她多次深入社区、学校、福利院开展消防现场日活动。

温晓凤的父亲温杭荣是龙岩市上杭县白沙镇大田村一名农民,平时在家附近一工厂做油漆工。今年5月,温杭荣突发身体不适,被诊断为重症肺炎。9月,病情复发,气喘胸疼,呼吸不过来,再次被送往医院抢救,目前只能靠呼吸机维持生命体征,每天医药费需要几千元甚至上万元,整个治疗过程预计需要30多万元。目前治疗费用已花费7万余元。温晓凤的母亲是聋哑人,没有

经济收入,家里一个弟弟还在就读高中,原本父亲是家中的顶梁柱,如今父亲的倒下给家人当头一棒。

命运无情人有情。漳州卫生职业学院志愿消防大队负责人王思文得知情况后,立刻发动学院志愿消防大队全体队员自愿为温晓凤捐款善款,广大消防志愿者及历届消防志愿者积极响应。捐款当天,100多名学院志愿消防大队队员在漳州卫生职业学院学术报告厅排起长长的队伍,献上一份份爱心。据统计,当天收到捐款1万余余,并将款项全额转交温晓凤本人。据悉,学院的在职老师、退休老师和广大学生也踊跃通过线上线下来渠道为温晓凤捐款。广大消防志愿者还通过网络陆续为温晓凤筹款。

“救人如救火”学院志愿消防大队负责人王思文说,学院志愿消防大队奉行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。救火场上如是,平日生活中亦如是。有爱就有力量,希望消防志愿者的关爱,为温晓凤同学筑起坚实的后盾,让她有更大的勇气面对现状。



义捐现场

三位平民见义勇为获表彰

10月13日下午,长泰区见义勇为勇士表彰座谈会在长泰公安分局召开。三位平民英雄现场接受颁

奖。此前的10月6日,他们在龙江溪大桥河段营救一名落水女子。王文强 姚珠敏 摄影报道



反诈骗漳州在行动

本报讯(记者 庄文剑)要是有人要使用你的银行卡,你一定要警惕!许多犯罪分子为了快速“洗钱”,四处购买、使用大量银行卡用于转账钱财。如果你将银行卡卖给他人,便成为诈骗分子的帮凶。连日来,为规范银行卡使用,禁止倒卖银行卡行为,漳州警方根据“断卡”线索,动员多名涉嫌帮助信息网络犯罪活动的犯罪嫌疑人主动投案自首。

10月4日以来,漳州警方联合

贷款使用。张某心想着只要能贷下款来,提供银行卡给对方使用也无妨,就将自己的建设银行卡和工商银行银行卡的卡号报给对方。对方收到张某的银行卡后,告诉他银行卡流水不够,需要去刷流水。张某遵照对方的要求,将银行卡全权交给对方处置。谁料对方将银行卡用于赌博平台刷流水。9月29日,张某给对方发短信咨询贷款办理情况,却发现已被拉黑,次日张某还发现其银行卡已被冻

莫让银行卡成犯罪“帮凶”

警方“断卡”劝自首

辖区派出所民警,通过走访,积极游说犯罪嫌疑人家属,动员嫌疑人投案自首。民警晓之以理,动之以情,劝说嫌疑人坦白从宽、抗拒从严,主动交代自己的违法犯罪事实,争取从宽处理。最终,犯罪嫌疑人张某某(台商投资区人)等人主动到公安局投案自首。

投案后,嫌疑人交代了违法事实。嫌疑人张某某说,今年8月底,一陌生人添加其QQ,询问其需不需要办理贷款,当时张某某手头紧,刚好有贷款的需求。张某某便跟对方说想贷款。对方告诉张某某,他可以提供贷款渠道帮其办理贷款,但需要张某某提供两张银行卡作为

结。张某一头雾水,经民警解释,张某某发觉自己的银行卡被犯罪分子用于快速“洗钱”,转移钱财,他却成了诈骗分子的帮凶。

漳州市反诈中心提醒:1、如今,各类诈骗手法很多,骗子们为了逃避警方追查,往往利用他人的银行卡收款转账。2、个人以牟利为目的出售银行卡,若这些银行卡被用于网络诈骗、洗钱等非法活动,持卡人将给自己带来巨大的法律风险,严重时还可能构成洗钱罪等刑事犯罪,要依法追究刑事责任。3、市民不要为了贪图小便宜,使用银行卡为他人的犯罪活动提供帮助。

遗失声明

▲中国人民解放军94755部队张尚不慎遗失军人保障卡壹张,卡号:813506180802153481,声明作废。
▲中国人民解放军94755部队彭允祥不慎遗失军人保障卡壹张,卡号:813506180802153093,声明作废。
▲中国人民解放军94755部队张尚不慎遗失士官证,证号:士字第06030609611号,声明作废。

▲大进制衣厂(惠州)有限公司漳州新华路分公司职工卢小梅不慎遗失职工养老保险手册,社会保障号码:350627198406112029,声明作废。
▲龙海市年年大丰收鱼庄不慎遗失食品经营许可证正副本,证书编号:JY23506810010917,现声明作废。
▲父亲李斌、母亲沈明琴不慎遗失第一孩儿李子涵的出生医学证明,出生证编号:Q350171287,现声明作废。

▲庄晓辉不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2019级物联网应用技术专业(2)班学生证,证号:1906117246号,声明作废。
▲父亲沈伟强、母亲朱锦不慎遗失第二孩儿沈煜燕的出生医学证明,编号:R350033753,现声明作废。
▲父亲吴煜杰、母亲张金津不慎遗失第一孩儿吴晓铃的出生医学证明,出生证编号:Q350968726,现声明作废。

▲漳浦县广播电视台新闻中心不慎遗失在中国银行股份有限公司漳浦支行开立的专用存款账户,账户名称:中共漳浦县广播电视台新闻中心支部委员会,核准号:Z3993000085601,账号:414377289505,开户许可证编号:3910-00354940,现声明作废。
▲父亲姚志贞、母亲蔡美秀不慎遗失孩儿姚梓怡出生医学证明,出生证编号:Q350123807,现声明作废。

▲黄雯杰不慎遗失漳州职业技术学院信息工程学院2019级物联网应用技术专业(2)班学生证,证号:1906117214号,声明作废。
▲父亲洪建维、母亲刘翠月不慎遗失孩儿洪家钦出生医学证明,出生证编号:O350728175,现声明作废。
▲许志华不慎遗失福建省高校毕业生服务基层项目证书,证号:350624201650032,现声明作废。

声明 原芗城区厦门路102号直管公房拆迁安置于芗城区江滨花园21幢418室。现申请承租人更名为李煌辉。相关利害关系人如有异议,请即日起15日内向漳州市住房保障中心提出异议主张。逾期本人将按规定申请变更该套直管公房的承租权。
声明人:李煌辉